

防溺水、反诈骗、居家安全……我市教育系统“花样”开展安全教育工作 暑假将至 安全再“刷屏”

我市名师工作室研修模式 获省基础教育教学成果一等奖

6月26日,海南省临高县临城镇文澜江和北部湾交汇海域发生一起溺水事件,造成4人溺水,其中3人是学生,最后4名溺水人员全部被找到,均已无生命迹象;今年3月,我市交警部门查获2名无证驾驶摩托车的学生,并对其进行安全教育,据悉,此前2名学生深夜在街头上演“摩托车特技”,所幸未造成严重后果……这些发生在青少年中的“惊险大片”,让人痛心、忧心。

下周就要放暑假了,转眼又到了“神兽出笼”的日子,而未成年人安全事故也将进入高发期。如何让孩子度过一个健康、快乐、平安的暑假?基于此,我市教育系统联合有关部门在校园内开启了安全“刷屏”,为学生送上了暑期安全“大礼包”。

文/图 江门日报记者 张翠玲



学生签名承诺做到防溺水的各项要求。

排查隐患、全方位宣传 防溺水工作再“加码”

“游泳戏水夏日到,偷偷下水不得了……”近日,一条“小警娃”说安全的短视频在朋友圈“刷屏”了。这是由蓬江公安联合蓬江区教育局、江门市紫茶小学开展的“防溺水必修课”,通过以同龄人向同龄人传播防溺水知识的方式,筑起暑期防溺水安全屏障。

暑热渐盛,全国各地范围内未成年人的溺水事故又开始多了起来。暑假将至,防溺水的警钟更应时刻敲响。自3月起,我市教育系统就开部署开展防溺水系列工作。包括以江门市中小学安全专责组名义召开全市校园安全工作会议和全市学校防溺水

工作专题推进会,成立防溺水专责小组;以江门市人民政府督学室的名义,印发《江门市人民政府教育督导室关于开展2022年学生溺水专项治理工作专项督导的通知》,成立由政法、公安、水利等16个部门组成的预防学生溺水专项治理工作领导小组,落实工作职责,建立月报机制,每月定期上报工作开展情况等。

而在各校的防溺水宣传也达到了“刷屏式”。5月,市教育局联合市应急管理局,拍摄了“六不准”防溺水公益宣传片,每天在江门电视台及户外公共LED屏播放,同时利用报纸、海报、新媒体等开展多形式的宣传教育。各校内也开

展了防范学生溺水“八个一”活动,即看一次防溺水教育警示片、画一张手抄报、写一篇作文、开展一次主题班会、组织一次防溺水演练、召开一次家长会、组织一次家访、组织一次家长集体宣誓。

记者从市教育局了解到,目前,我市各县(市、区)共排查上报溺水易发隐患点590处,各地各校联合有关部门落实实施防溺水“三个一”工程,即在排查出来的易发溺水热点至少布设“一块警示牌、一个救生圈、一条安全绳”,同时创造条件加装防护栏、视频监控、语音警示、人脸识别等防范措施。

文明出行、绿色上网、谨防诈骗 点滴处渗透安全教育

“同学们,我们应该文明出行,超员车辆、无牌无证车辆我们不能坐,也不能在马路边追逐打闹……”近日,开平交警走进开平市第四中学,为师生们上了一堂生动形象的交通安全宣传教育课。

除了防溺水外,各校还在暑假前专门安排了安全教育系列活动,内容涵盖交通事故、自然灾害、火灾、食物中毒、

网络沉迷等重点,并通过家访、召开家长会、致家长一封信、发布安全提示、发送公益短信等方式,督促家长履行监护责任。

针对如今活跃的网络、电信诈骗,市教育局也加强了与市委网信办、市公安局等部门协作,加强联防联控。我市各级教育系统加强与属地公安机关的沟通联系,积极开展“反诈宣传进校园”

活动,并通过网络安全宣传课,提高学生的自我保护意识。

此外,在文明上网方面,各地各校也积极排查沉迷网络的中小学生的,为其提供咨询和指导,做好跟踪服务工作,同时开展课堂教学、主题班会、板报广播、校园网站、案例教学、演讲比赛等多种形式的预防沉迷网络专题教育,引导学生自觉抵制网络不良信息和不法行为。

温馨提示

防溺水要做到“三个牢记”

一、要牢记珍爱生命,不到江河、山塘、水库、大海等危险水域戏水、游泳和捕鱼等。

二、要牢记遵守防溺水“六不”要求:不私自下水游泳,不擅自与他人结伴游泳,不在无家长或教师带领的情况下游泳,不到无安全设施、无救援人员的水域游泳,不到不熟悉的水域游泳,不熟悉水性的学生不擅自下水施救。

三、要牢记遇同伴或其他人溺水时,要智慧施救,立即向周边群众呼救或报警寻求救助,避免直接下水或手拉手盲目施救。



江门市名师工作室研修模式获省基础教育教学成果一等奖

江门市名师工作室研修模式获省基础教育教学成果一等奖

江门市名师工作室研修模式获省基础教育教学成果一等奖

江门市“五邑名师大讲堂”系列展示活动第十一场举行 如何构建英语深度阅读课堂?

江门市“五邑名师大讲堂”系列展示活动第十一场举行

如何构建英语深度阅读课堂? 怎样通过英语教学,用英文讲好中国故事? 近日,由广东省麦剑平名师工作室承办的江门市“五邑名师大讲堂”系列展示活动第十一场在江门市第一小学学术报告厅举行。

本次教研活动由广东省江门市教师发展中心主办,以广东省教育科学“十三五”规划课题成果为依托,通过课例展示、专家讲座、专家点评与指导等,围绕如何构建深度阅读课堂,充分利用语篇这个学习语言的主要载体,采用恰当的英语学习活动,帮助学生提高学习能力、提升思维品质、培养文化意识展开主题研讨。整个活动通过线上线下融合观摩的方式进行。

在本次教研活动的课例分享环节,江门一中教师王超展示了“Sea Exploration Reading and Thinking”部分。在六要素整合的英语学习活动理念指引下,他首先创设相关语境,引导学生通过语篇研读,分析和对比古今人类探索海洋的原因、目的与路径;其次,引导学生批判性地思考海洋探索活动对世界的积极作用与消极影响,树立正确的历史观;最后,还组织学生深入探讨阅读文本中谈到的中国参与海洋探索国际合作活动,从人类命运共同体和全球一体化的高度去体会“一带一路”对促进多元文化交流与国际合作发展的深远意义。

江门市直民办教育机构年检 13家机构合格

江门市直民办教育机构年检 13家机构合格

江门市直民办教育机构年检 13家机构合格

“行真园”里稻香飘



师生探讨水稻育种问题。



盛夏时节,热风吹拂,蓬江区棠下镇桐井小学“行真园”里的航天水稻“江航丝苗”稻穗沉,稻香飘。距离收割还有不到一个月时间,同学们兴奋不已,纷纷将水稻生机勃勃的模样以观察日记或手抄报的形式记录下来。

旁边的五(4)班学生覃滢则介绍起自己的手抄报。“我画了地球和月球,代表这是航天水稻品种,还画了稻草人、水稻、大米等,写了我知道的航天水稻知识!”覃滢说。“我写了3篇观察日记,还记得第一次观察时,水稻矮矮的,颜色不太绿。到第三次观察时,有些水稻叶子变黄了,可能因为阳光被挡

……”五(1)班学生麦庭欣边回忆边说。

今年4月初,该校师生合力将江门市农科所赠送的航天水稻“江航丝苗”秧苗栽种到学校劳动基地“行真园”里。经过3个月的照料,同学们真切感受水稻的生长变化,以及长卷叶虫、稻飞虱等“生病治病”过程,见证水稻结出稻穗,亲身体会“粒粒皆辛苦”。

“结合劳动教育开展科技教育、爱国主义教育,是我们的初衷。少年强则国强,希望学生在种植过程中,明白科技对农业的作用,激发学习和探索热情。”该校校长黄雪芳说。“如果你是农民,要在这片水稻里预留下一年的种子,你会选哪一株?”当指导老师杨成琳提出问题,孩子们又在水稻中细细寻找,一起探讨水稻留种问题。(文/图 潘诗欣)



学生边观察边画手抄报。